     Palkan ulosmittauksen rajoittamishakemus
Voit hakea palkan ulosmittauksen määrän rajoittamista, jos maksukykysi on sairauden, työttömyyden, elatusavun maksamisen, tavanomaista suurempien tulonhankkimiskulujen tai muun erityisen syyn vuoksi olennaisesti heikentynyt. Samalla perusteella ei voida sekä rajoittaa ulosmittauksen määrää että antaa vapaakuukausia. 
Hakemuksessa on ilmoitettava rahamäärä, jolla ulosmittauksen määrää tulisi vähentää. Hakemus on perusteltava. Hakemuksessa tulee olla mukana liitteenä kaikki asian käsittelyssä tarvittavat asiakirjat, jotta hakemuksesi saadaan käsiteltyä mahdollisimman nopeasti ja sujuvasti. Tarvittavia liitteitä voivat olla esimerkiksi laskut tai kuitit.
Saat päätöksen postitse tai Suomi.fi -viestit -palveluun, kun hakemuksesi on käsitelty. Suomi.fi-viestit -palvelun voi ottaa käyttöön osoitteessa www.suomi.fi/viestit. 
Voit myös hakea palkan ulosmittauksen rajoittamista: https://asiointi.oikeus.fi/ulosotto.
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[bookmark: P51]Ulosottokaari 4 luku 51 § Olennaisesti heikentynyt maksukyky

[bookmark: _Hlk132815253]Jos velallisen maksukyky on sairauden, työttömyyden, velallisen maksaman elatusavun, tavanomaista suurempien tulonhankkimiskulujen tai muun erityisen syyn vuoksi olennaisesti heikentynyt, palkasta ulosmitataan toistaiseksi tai määrättynä aikana säännönmukaista pienempi määrä.

